
小班环保活动教案(大全5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班环保活动教案篇一

1、尝试制作环保标志

2、增强幼儿的'环保意识。

人手三张白纸、蜡笔

1、讨论：怎样使环境一直保持干净呢?怎样提醒每个人都来
爱护环境呢?

2、启发幼儿讨论出要制作环保标志。

3、幼儿动手绘画、制作环保标志

4、让幼儿将自己做的环保标志贴到自己想贴的地方。

小班环保活动教案篇二

1、愿意在教师的'带领下参与观察环境的活动，观察时专心、
认真。

2、感知塑料袋、废纸、落叶与环境的关系，愿意捡起它们。

3、懂得小手是环境的小卫士，要爱护环境。

1、选择有落叶、废纸、塑料袋等垃圾的环境



2、人手一只塑料袋

1、教师带领幼儿来到事先选好的场地，运用语言、表情诱发
幼儿观察兴趣。“这里美吗？为什么？”

教师指着被风吹起的塑料袋问：那是什么？塑料袋到处扔好
吗？你有什么感觉？

让我们在看一看地上的纸、树叶小朋友有什么感觉啊？

2、我们怎么才能让这里变的干净，美观呢？

引导幼儿讨论出用我们的小手来帮助这里的环境。

3、幼儿动手拾树叶、废纸和塑料袋

4、教师小结：我们的小手真能干，把这里的环境改变的真干
净。我们还要做到不乱扔纸、塑料袋，使这里的环境一直这
么美。

小班环保活动教案篇三

1．练习四散追逐跑，幼儿乐于参与体育活动。

2．发展幼儿跑和跳的动作协调能力。

大蝗虫一只，假蝗虫若干，螳螂头饰人手一个，《螳螂拳》
的音乐

1．热身：

师：今天天气真好！小螳螂们跟着妈妈一起来活动活动胫骨
吧！（教师跟着音乐带着幼儿跳螳螂拳。）

2．基本部分



（1）教师提问：蝗虫又来偷吃农民伯伯的庄稼了，我们应该
怎么做？

（2）有一只蝗虫出来了，让小螳螂们跟妈妈一起去抓住它。
配班老师拉着有绳子系着的蝗虫，引导幼儿追逐跑，教师提
醒幼儿注意速度。

（3）哎呀！蝗虫可狡猾了，让它给跑了，我们现在呀，悄悄
的去农民伯伯的庄稼地上看看，蝗虫们有没有偷偷躲在里面。

（4）哎呀！小螳螂们看，这一次那边又飞来了一只大蝗虫了，
哇，这一次它吃得这么大了，而且生了好多小蝗虫，我们一
定要把它消灭！（玩法：教师示范将一只蝗虫踩住）使活动
达到高潮，让幼儿拿到“战果”，体验成功。

3．结束部分

师：我们终于帮农民伯伯消灭了蝗虫，现在我们高高兴兴的
回家吧（“螳螂”们跳起“螳螂操”）。边念儿歌边做“螳
螂”操。

上肢——“小螳螂，真漂亮，细细脖子能旋转。”

头部——“东瞧瞧，西望望，害虫一个跑不了。”

下肢——“一对大刀高高举，抬头挺胸气昂昂。”

腰部——“瞪大眼睛四处找，蝗虫到底藏哪里。”

跳跃——“跳跳跳，跳到东，跳跳跳，跳到西。”

——“小螳螂，真能干，消灭蝗虫保庄稼。”

本次体育活动我本想达到的目标是：



1．练习四散追逐跑，幼儿乐于参与体育活动。

2．发展幼儿跑和跳的动作协调能力。

首先，活动开始部分，我先带领幼儿热身，让他们跟着我跳
《螳螂拳》，活动了一下四肢。热身之后，我就以创设了帮
农民伯伯消灭蝗虫的情景，让小朋友们自己说出游戏，接着，
我让小朋友们分散开来抓蝗虫。等幼儿大致熟悉了这个游戏
之后，也考虑到小班幼儿的体力，我开始让幼儿轻轻的走，
四散开来寻找蝗虫，最后，以大蝗虫生许多小蝗虫的形式，
让幼儿抓蝗虫在体验到游戏的快乐之中，培养幼儿在跑和跳
的协调能力。

这个体育活动后，我对这个体育活动进行了思考，在玩“蝗
虫末日”过程中，由于我都是让幼儿自己说为主，没有起到
很好的示范作用，所以在幼儿跑和跳的动作协调发展这个目
标上还做的不到位，经过这个活动，让我深深体会到老师的
示范作用还是很重要的。

小班环保活动教案篇四

一、活动目标：

1、能运用感官较仔细地观察草的特征。

2、初步了解小草与人们生活的关系。

3、懂得爱护草地，树立初步的环保意识。

二、活动准备：

踢足球图片、绿色皱纸、画有牛的图片、固体胶

三、活动过程：



（一）、感受园内春天的景色，引发幼儿对草的关注。

（二）、体验感受

教师：现在我们就用自己的小手、小脚或鼻子来亲亲小草，
和小草做游戏好吗？（观察幼儿是怎么与小草做游戏的？引
导幼儿用手压、打滚、脱鞋赤脚在草上走）

（三）、交流分享

1、幼儿坐下来休息，说说小草的特征与感受。

谁来说说刚才你和小草是怎么做游戏的？你的脚（手）碰到
小草有什么感觉？

（1）请幼儿回答，孩子们共同感受小草的特征：小草是软绵
绵的、小草的尖尖头碰到手时还感到有点刺刺的、痒痒的。

（2）感受小草有弹性的特征。

教师：刚才我看到你把小草轻轻地压下去，你发现小草会怎
么样？（弹起来）小草真厉害压下去，还会弹起来。我们也
来试一试时，看看小草会不会弹起来。

（3）感受在草地上运动时不容易受伤又很快乐。

教师：你和小草是怎么做游戏的？在小草上打滚感觉怎么样？

小朋友，你们知道踢足球的叔叔阿姨们都在哪里举行足球比
赛的吗？（出示图片）为什么一定要在草地上踢足球？是呀，
草地就像绿色的大床、绿色的地毯，我们在上面玩又舒服又
不容易受伤。

（4）感受小草的清香味



教师：谁闻到小草的味道了？我们一起闻一闻，感觉怎么样？
老师告诉你们，小草发出的清香味还能使我们身体健康。所
以幼儿园里有许多草地，还有许多地方也有草地，想想，你
们在哪里见到过草地呢？（小区、公园等。）

（四）、爱护草地，树立初步的环保意识。

幼儿在交流中回忆爱吃草的动物有哪些？进一步丰富、了解
食草类动物。

（五）、为小动物做草坪

出示一块板

教师：这些牛没有草坪，我们用皱纸为这些牛来做草坪好吗？

放录音带。幼儿边撕贴小草边听听念念关于小草的儿歌。

小二班环保计划

上学期，我们小二班开展了“加强幼儿环境保护意识”的教
育教学活动，在实施的过程中，我们考虑到幼儿的年龄特点
和经验、需要，制定了环保教育计划和活动的内容。通过各
种丰富多彩的活动，孩子们开始学会关注自己身边的环境，
掌握了许多初浅的环保知识，初步养成了良好的环保行为和
环保的情感态度。他们对水是 怎么被污染的？水有什么用？
垃圾放在什么地方？公园里的花能摘吗？等问题和现象都有
了基本正确的回答和认识。而对应该怎样保持空气的清新？
如何保护野生动物等问题的认识还存在一定的差距。

本学期，我们将继续根据幼儿的实际情况，并结合幼儿园的
计划，围绕认知、行为习惯、情感等方面来制定本学期的环
保教育计划：



1.结合幼儿的年龄特点和主题活动，调整班级玩具的摆放，
根据玩具的用途进行分类，尽量便于孩子自由取放。幼儿知
道玩具放好后要放回原处，爱护玩具。

2.结合主题活动的内容，与幼儿一起布置主题活动墙面，真
正发挥墙饰的互动作用。

3.结合季节的特征丰富自然角内容，幼儿通过参与自然角的
管理，感受大自然的美，发展幼儿的观察力。

4.结合幼儿园的环保计划内容，以培养幼儿良好的环保习惯
为主，知道基本的有关环境、噪音、动物保护的常识。参加
幼儿园的环保社区活动。

5.坚持每周进行1-2次的环保活动，充分利用在散步、餐前等
时间开展环保小知识活动，培养幼儿不浪费水、爱护动物、
不制造噪音等行为。

6.从小事做起，珍惜资源，不浪费粮食、纸张等。

7.家长的环境保护意识和行为对幼儿的影响是显而异见的，
为了使家庭环境教育和幼儿园的环境教育取得一致，我们准
备开展以下工作：召开家长会、利用家园桥等形式，向家长
宣传环境保护的知识和加强幼儿环境保护的重要性。

小二班

毕春晓

盛文文

小班环保教育活动

我是幼儿园小主人——不乱扔垃圾



设计意图：

我和孩子们在园内观察散步时经常发现在幼儿园的草地上、
大型玩具下有各种各样的垃圾——糖纸、橘子皮、吃剩下的
包装袋、香烟头等。孩子们对此现象提出了自己的问
题：“这里垃圾怎么会这么多？”“这些垃圾都是哪里来
的？” 《纲要》中提出教师应善于将幼儿在一日活动中自发
生成的具有发展价值、共同兴趣的热点及时捕捉住，与预设
活动的内容有机结合，并在实施过程中关注幼儿即时生成的
内容，给以适度的回应。

我感到幼儿提出的这一问题很有价值，它能引发孩子有关的
很多想法。幼儿作为幼儿园的一份子，有责任关心幼儿园的
整洁，从自己做起，从身边做起，保护幼儿园的环境，让我
们幼儿园更加美丽、更加整洁。因此，我们设计“我是幼儿
园小主人”的活动，让孩子在这种经验互动中，思维得到发
展。

活动目标：

1.通过观看图片，乐意表达自己的感受与想法。

2.初步激发“我是长幼小主人”的意识。

活动准备：

电脑、有关资料、图片

活动过程：

1.观看图片：整洁的操场、教室等

问：这是什么地方？你喜欢吗？

为什么？



（心情舒畅、给人以美的享受„„）

老师小结。

2.观看图片：有垃圾的操场、教室等

问：这里都是什么？ 怎么会有这么多垃圾的？ 你看了，觉
得怎么样？

（看见了难受、玩得不开心„...）

老师小结。

3.问：我们应该怎么做呢？

幼儿讨论，发表自己的想法。（把垃圾捡起来，扔到垃圾筒
里。做不乱扔垃圾的标记，挂在各处。看见乱仍垃圾的行为
及时提醒、劝止„„）

设计意图

环境保护是我国的基本国策之一。“环境教育”已走进课堂,
幼儿教育作为基础教育的有机组成部分,也有必要尽早让幼
儿——21世纪的主人从小接受环境保护的启蒙教育。《水为
什么变脏了》通过看情景表演、游戏活动从而让幼儿知道水
是如何被污染的，使幼儿知道保护水源清洁的重要性；培养
幼儿环境保护的意识。从小懂得保护环境，热爱自然。《纲
要》中也指出，要让幼儿亲近自然，接触社会，初步了解人
与环境的相互依存关系，有认识和探索的兴趣。

活动目标：：

1.通过看情景表演，让幼儿知道水是如何被污染的，使幼儿
知道保护水源清洁的重要性。 2.通过游戏活动，培养幼儿环
境保护的意识。



活动准备：

1.大透明框1只，清水；垃圾，污水，图片2副。2.鱼头饰，
魔棒，污水，面具各一。

3、录音机，磁带。

活动过程：

一、看情景表演

1.(出示有水的透明框)这水干净吗?有什么用?

2.看情景表演，“这条河现在变的怎么样?还有用吗？”

3.小结：使幼儿认识河水被污染后，水很脏、很混浊，就不
能饮用了。

二、看图对比：

1.请一名幼儿扮演小鱼，介绍她的家的转变。2.出示图片,进
行图片对比；

（1）尚未受到污染的河流让幼儿观察，上面怎么样的？有什
么？

（2）出示一些工厂废水，住宅区的生活垃圾的图片，让幼儿
观察、体会。

（3）启发幼儿动脑筋，想办法解决水污染问题。

三、幼儿游戏:救小鱼

1.教师讲解游戏规则：幼儿扮小鱼，在快乐的游者，（请出
情景剧中的"污水"参加游戏)，当“污水”来时，“小鱼”全



倒下“死”了,教师出示魔棒,请一名幼儿拿着魔棒做勇敢者,把
“污水”赶跑，“小鱼”又复活了为胜利而欢呼!

2.幼儿游戏，结束。

孩子们上课的照片

小班环保活动教案篇五

一、活动主题：“保护地球，从我做起”

二、活动背景：全球资源日益减少，污染问题日趋严重，环
境保护也日显紧迫，成为地球人共同的责任和义务。当今的
孩子是21世纪的主人，是未来的缔造者，让孩子从小就有作
为地球人的环保意识，热爱并保护我们的环境，至关重要。
从小树立良好的环境保护意识，让我们生存的地球变得更加
美好。三、活动目的：

1、通过宣传活动，让幼儿了解保护环境对人们的意义。

五、活动准备：大白布、水粉若干、环保宣传视频、油性笔、
背景音乐、环保秀衣服制作

六、活动内容安排

活动准备：提前通知每位家长及幼儿以塑料袋为主做衣服、
音乐

材料准备：各种颜色的颜料若干、大白布、颜料盘、油性笔
若干 活动过程：一、教师讲解活动时的规则。

1、家长和幼儿自己保护好衣物不粘上颜料，也不能去弄在别
人身上 2、每个手掌印不要挨在一起，分开一点。



二、印手掌印

1、家长和幼儿选择自己喜欢的颜色有序的去印手掌印，不推
不挤。2、洗手，洗好后再去白布上写上环保宣传语。

三、教师把白布挂起来进行展示，拍照。


